花甲夫妇担重负,大家小家两不误

金家岭街道东城国际社区王梅珍一家尊老爱幼,传承中华传统美德



□文/半岛全媒体记者 **张杨** 通讯员 **彭晓** 图/**受访者供图**

在金家岭街道东城国际社区,提起王梅珍大姐一家,社区居民们无一不竖大拇指。尊老爱幼,孝敬父母,上有三位耄耋老人;下有六个月大的孙女,她和丈夫李智宙撑起家庭的重担。梅珍大姐还是社区舞蹈队的台柱子,协助舞蹈队队长于丽华老师担任起组织辅导培训队员的任务。丈夫李智宙不但没有反对,还支持梅珍大姐积极参加社区文艺汇演,为社区建设付出了艰辛的劳动,赢得了广大居民交口称赞。10月9日,记者来到东城国际小区,见到了王梅珍和李智宙老两口。

【家常】 孝敬父母,照顾婆婆37年

王梅珍大姐和丈夫今年都62岁了,在二老的家中,记者也见到了王梅珍大姐的婆婆。老人今年已94岁高龄,梳理打扮得利利索索,想吃什么,王梅珍两口子都打点得细致人微。据了解,王梅珍和丈夫1980年结的婚,公公去世得早,结婚后婆婆就跟着他们一同住。"我婆婆有起夜的习惯,每晚都要起来数次,我和老伴儿生



王梅珍的儿子结婚时所拍全家福(前排右一为王梅珍)。

怕婆婆有点闪失,每次都轮流跟着起床照应。"日子久了,王梅珍开始经常头疼失眠,毕竟都已年过花甲,身体确实吃不消,于是两口子就悄悄地吃点药,生怕让婆婆知道心疼他们。梅珍大姐和丈夫结婚四十年来从未与老人红过脸,丈夫的兄弟姐妹们对她都赞不绝口。

王梅珍大姐自己的父母也都已八十六岁,家住台东威海路,母亲常年多病,王梅珍一天两个多小时路程,经常往返去照顾父母,丈夫在家照顾婆婆。树欲静而风不止,子欲养而亲不待。"记得有次,我身体不舒服,正巧母亲生病了给她打电话,我就拖着病身子,赶到了母亲家,送母亲一起去医院。"她经常说:我是家中最大的,自然担当起孝顺父母重担,给兄弟姐妹做个榜样,孝敬

不攀比。就这样,老两口照顾着三位耄耋老人,几十年如一日,毫无怨言。

【家风】 待人真诚,大家小家两头顾

"我们是2009年搬到东城国际小区来的,刚来时谁都不认识,自进入舞蹈队,才和邻居们渐渐熟悉了起来。"王梅珍大姐笑着说道。自打结婚,王梅珍搬过两次家,走到哪,邻居们都愿意跟她家做邻居,因为梅珍大姐家不仅有尊老爱幼的美德,而且待人也非常真诚。在社区里,邻里有事她都热心帮助。舞蹈队里,她主动承担起组织辅导培训队员的任务。

"社区舞蹈队活动的时间到了,不

论家务多忙,丈夫和儿子都主动承担起来,让我去按时参加排练。"王梅珍大姐感慨道,丈夫有时心疼她太辛苦了,可梅珍大姐就是这么一个认真负责的人,答应的一定做到,想做的事情一定做得比别人好。社区舞蹈队的排练非常严格,必须按时活动,认真排练。舞蹈队成立的第二年,由王梅珍大姐和社区姐妹们出演的腰鼓《好日子》荣获全国健身操舞大赛、青岛分站赛区老年组第一名的好成绩,她个人获得特等奖。王梅珍大姐却笑着表示,取得的荣誉与丈夫的支持是分不开的。

【家训】 从不食言,和睦构建幸福家庭

提起梅珍大姐一家,大家发自内心称赞他们家庭和谐、尊老爱幼,两口子性格真好,特别温柔,从未看他们与任何人红过脸,和邻居们说话总是细声细语,大家开玩笑说"梅珍大姐,你们一家性格真养人"。王梅珍一家的家训就是做事认真,虔诚,说到做到,从不食言。

"今年3月家里刚添了小孙女,哺乳期一过,儿媳妇就要上班了,儿子、儿媳都心疼我们俩,不让我们给照应孩子。"王梅珍夫妇俩告诉记者,如今的社会竞争这么激烈,儿子和儿媳都在外企工作,连请个假都困难。于是,本来够辛苦的他们,又担当起了爷爷、奶奶的角色,让儿子、儿媳安心工作,为岛城发展多出一份力量。"一个幸福、快乐、和谐的家庭需要每个家庭成员共同的努力。只有每个人都奉献一点爱,家才会更温暖,只有每个家庭都幸福了,我们的社会也才会更美丽和谐。"

俩小时,姐弟俩义卖110份报纸

半岛都市报社区小记者团联合中韩小学义卖千份报纸,给福利院孩子送上中秋祝福



部分学生和小记者合影。

[小记者采风]

□半岛全媒体记者 焦红红 报道 本报讯 近日,半岛都市报社区 小记者团联合中韩小学少先队开展 "爱心汇聚·温馨中秋"志愿服务活动, 30多位孩子义卖干份报纸,用所得善 款购买积木、文具等中秋节礼物,送给 青岛市儿童福利院的孩子们。

9月24日上午9时许,十多位来自中韩小学的半岛都市报社区小记者和20多位中韩小学少先队员在丽达购物中心集合。随后,大家自愿分组领好报纸,分头义卖。

"叔叔,买份报纸吧,我们要去探望福利院的孩子们。"来自中韩小学一年级一班的孟宇航虽是第一次参与义



邵欣雨和妈妈。

卖报纸活动,但他勇敢地与路人沟通, 一个小时卖出34份报纸。"我很开心, 能帮助其他小朋友。"孟宇航如是说 道。当天的义卖环节,不少家长陪伴孩 子一起参与,还有姐弟搭档,经过2个 小时的义卖,社区小记者邵欣雨以及4 岁弟弟一起卖出了110份报纸。当天上 午,30多个孩子共卖出1000份报纸, 不少爱心市民和5位爱心家长也捐出 爱心款。

当天下午3时许,参加义卖的学生和家长代表共30余人,带着积木、文具等爱心礼物,来到青岛市儿童福利院,给那里的孩子送上中秋祝福。"这一天下来挺累的,但能给福利院的小朋友们送上祝福,很值得。"小记者王紫桐告诉记者,以后有机会还会来探望他